

《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》5种民族文字版出版发行

新华社北京7月17日电 中共中央统一战线工作部、国家民族事务委员会组织编写的《习近平总书记

关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国发行。

2025年全省上半年经济形势分析会暨省委财经委会议召开

坚定信心鼓足干劲精准发力 加力提速推动经济实现平稳健康发展

黄坤明王伟中讲话 黄楚平林克庆孟凡利出席

本报讯 7月17日，2025年全省上半年经济形势分析会暨省委财经委会议在广州召开，深入贯彻习近平总书记、党中央关于经济工作的部署要求，按照省委、省政府工作安排，分析我省上半年经济运行情况，部署推动下半年经济工作。省委书记黄坤明主持会议并讲话，强调要认真学习贯彻落实总书记在中央财经委会议上的重要讲话和对广东系列重要讲话、重要指示精神，坚定信心、鼓足干劲、精准发力，加力提速推动经济实现平稳健康发展，全力以赴完成全年目标任务，坚决打好“十四五”规划收官战。省委副书记、省长王伟中出席会议并作工作部署，省人大常委会主任黄楚平，省政协主席林克庆，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会上，省有关单位分别汇报了上半年经济总体运行和固投、工业、财政、外贸外贸及消费、金融、“百县千镇万村高质量发展工程”三年初见成效进展等情况，并就做好下半年经济工作提出建议；广州、深圳、佛山、东莞、惠州、湛江、汕头等地市分别汇报了上半年经济运行情况和下半年计划安排；与会同志结合所管所辖领域就加快推动经济向上向好进行交流研讨。

黄坤明指出，今年以来，在习近平总书记、党中央坚强领导下，我们坚持稳中求进工作总基调，聚精会神推进高质量发展，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动全省经济运行总体平稳、稳中向好，推动各项事业迈出新的重要步伐。他强调，习近平总书记寄望广东在推进中国式现代化建设中走在前列，要求经济大省挑大梁。全省各地各部门要提高政治站位，切实扛起沉甸甸的责任，客观清醒认识当前经济形势，锚定实现全年目标任务，积极应对新挑战、解决新问题，进一步提振信心预期，全方位挖潜提质增效，持续巩固经济回升向好态势，力争在“半年稳”基础上实现“全年好”，努力在新征程上推动高质量发展不断取得新成效。

要坚持投资、消费、进出口“三驾马车”共同发力，进一步加大对外贸企业支持力度，想方设法稳住传统市场，积极拓展多元市场；聚力提振消费，平稳有序实施好以旧换新政策，持续带动传统消费、大宗消费，以推动消费品下乡为牵引更好带动农村消费，大力培育消费新增长点；坚持投新、投缺、投资于企，加快谋划一批优结构、补短板、惠民生的好项目大项目，更好发挥国企带动作用，下功夫促进民间投资，多措并举推动投资增长。要加快畅通生产、分配、流通、消费各环节，深化供给侧结构性改革，坚持制造业当家、实体经济为本，持续加强科技创新、体制创新，大力发展新质生产力，积极抢占人工智能和机器人、海洋牧场、低空经济等产业新赛道，不断激发释放经济增长新动能；积极参与全国统一大市场建设，有效改善流通体系，更好服务融入新发展格局，促进经济实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。要正确处理

好改革、发展、稳定的关系，坚持向改革要活力要空间，聚焦构建高水平社会主义市场经济体制，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用；聚焦突出风险问题，统筹发展和安全，采取有效措施提升产业链供应链韧性和安全水平，深化实施“百万英才汇南粤”行动，加力扩增就业岗位，助力稳住就业基本盘；扎实做好能源保供特别是迎峰度夏工作，坚持不懈抓好安全生产和灾害防范各项措施落实，确保人民群众生命财产安全和社会大局平安稳定。要切实加强对经济工作的组织领导，持之以恒抓好领导班子和干部队伍建设，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，推动树立重实干、重实绩、重担当的鲜明导向，进一步振奋广大干部群众干事创业的精气神，以作风建设新成效有力保障高质量发展、现代化建设。

黄坤明还就完成好下半年两项重要任务提出明确要求，强调要科学制定“十五五”规划，加强上下衔接、统筹协调，省市县一体谋划好广东发展蓝图；精心筹备十五运会和残特奥会，高质高效、精益求精做好各项工作，切实办出水平办出成效，更好彰显制度优势、展示湾区特色、体现岭南风格。

王伟中指出，今年以来全省经济运行总体平稳、稳中向好。各地各部门要坚决贯彻习近平总书记、党中央决策部署，坚定发展信心、保持战略定力，提高政策精准度和可操作性，做强国内大循环，加快新旧动能转换接续，全力以赴完成全年目标任务，切实扛起经济大省挑大梁的政治责任。要巩固消费向好态势，深入实施提振消费专项行动，持续扩大汽车、家电等重点消费，大力发展健康、养老、托育、赛事等服务消费。要扩大新质生产力、新兴服务业等领域投资，做实做优前期工作，多渠道筹集建设资金，推动项目建设提速增效。要更大力度稳外贸稳外资，拓展多元化国际市场，积极发展跨境电商等新业态，大力促进内外贸一体化。要坚持实体经济为本、制造业当家，加快发展人工智能、机器人、低空经济、商业航天等新兴产业未来产业，推动传统产业改造升级。要认真落实中央城市工作会议精神，推动城市高质量发展，稳步推进城中村和老旧小区改造，持续用力推动房地产市场止跌回稳。要加力提速实施“百千万工程”，突出抓好县域经济，推进产业有序转移，大力发展海洋经济，抓好农业生产和粮食安全。要促进重点群体就业，防范化解各类风险隐患，抓实安全生产和防汛防风工作。要扎实做好“十四五”规划收官，高质量编制好“十五五”规划。

省委常委、省政府领导同志，省法院院长、省检察院检察长；各地级以上市党政主要负责同志，省委横琴工委、省横琴办主要负责同志；省委有关部委、省直有关单位、省有关人民团体、中直驻粤有关单位主要负责同志参加会议。（徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信）

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署进一步落实新时代党的自我革命要求和做好融入全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等工作

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 7月16日上午，市委常委会召开会议，同时召开市委理论学习中心组学习会，认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神，研究部署我市全面从严治党工作。会议传达学习了习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。会议还传达学习了中央有关文件精神，听取我市意识形态工作情况汇报，研究部署下一步工作。市委书记庄悦群主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神，深刻领会“五个进一步到位”的精神实质和实践要求，推动新时代党的自我革命要求落实落地，以作风建设

新成效为推进中国式现代化茂名实践提供坚强保障。要突出常态化长效、从严监督执纪，加大风腐同查同治力度，严肃查处违规吃喝，健全作风建设常态化长效化机制，将党风党纪硬要求变为硬举措，让铁规矩长出铁牙齿。要拧紧责任链条，履行管党治党政治责任，推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实，持续营造严的氛围、树立正的风气。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神，结合“十五五”规划编制，更好把中央精神体现到抓工作的思路举措中。要全面融入全国统一大市场建设，落实“五统一、一开放”基本要求，持续优化营商环境，深入实施融珠入湾提升行动，在服务大局中实现自身更大发展。要加快推动海洋经济高质量

发展，坚持把“五链共建”作为临港产业主攻方向，抓好规划衔接和项目统筹，深入践行绿色发展理念，加快建设海洋强市。要全力以赴做好下半年经济工作，抓工业、扩投资、促消费、稳外贸，持续巩固经济稳中向好态势。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，坚决扛起维护意识形态安全的政治责任，为茂名高质量发展、现代化建设提供坚强思想保证和强大精神动力。要持续强化正面宣传，弘扬主旋律、壮大正能量、提振精气神，着力营造团结奋进的浓厚氛围。要加强组织领导，压实责任，推动各级党组织切实做到守土有责、守土负责、守土尽责，形成上下联动、齐抓共管的良好工作格局。

会议还研究了其他事项。

王雄飞主持召开专题会议

坚持目标导向 强化攻坚克难 全力以赴推动生态修复项目建设提速增效

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 7月16日，市长王雄飞主持召开专题会议，深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真落实国家和省有关部署要求，研究加快推进广东茂名历史遗留废弃矿山生态修复示范项目、广东茂名海洋生态保护修复工程项目建设工作。

会议指出，扎实推进历史遗留废弃矿山生态修复和海洋生态保护修复，是国家和省交给茂名的一项重要任务，对于筑牢我市生态安全屏障、增进民生福祉、推动高质量发展具有重大意义。各地各部门要提高政治站位，增强使命感紧迫感，集中力量

破解堵点难点问题，全力以赴推动项目建设提速增效。

会议强调，要强化担当作为，在矛盾困难面前主动“向前一步”，认真研究、分级分类解决项目推进中遇到的问题，确保项目按照时间节点高效有序推进，资金及时支付到位。要坚守法治原则，加大普法宣传力度，“一户一策”做实做细群众工作，依法依规解决群众合理诉求，严肃查处违法占用公共资源行为，有力保障项目顺利实施。要主动沟通对接，积极争取上级部门的指导支持，结合实际情况优化调整实施方案，抓紧完善环评、环评等各项手续，做好资源要素保障，为加快项目建设创造良好条件。

要坚持系统思维，统筹抓好生态保护修复与周边环境治理、防灾减灾能力提升、资源整合利用等工作，持续改善生态环境质量，不断厚植绿色生态基底。要树牢精品意识，严格要求标准，严把施工质量，严守安全底线，努力将项目打造成经得起历史和实践检验的标杆工程。

会议要求，要突出党建引领，压紧压实属地主体责任和施工单位建设责任，发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，充分调动广大人民群众的积极性，形成推动项目建设的强大合力。

市领导王长青、梁荣杰参加会议。

省第十七届运动会暨省第十届残疾人运动会茂名市筹备工作委员会第三次会议召开 紧盯时序抓实抓细筹备任务 确保办出特色办出影响办出实效

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 7月16日上午，省第十七届运动会暨省第十届残疾人运动会茂名市筹备工作委员会第三次会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于体育工作的重要论述和重要批示精神，听取近期筹备进展情况，部署推进下一阶段工作。市委书记、筹委会主任庄悦群主持会议并讲话，市委副书记、市长、筹委会常务副主任王雄飞，市政协主席、筹委会副主任刘芳出席会议。

会议指出，举办省运会、省残运会是省委省政府交给我们的重大使命任务，也是茂名高质量发展“两大机遇”之一，更是展示茂名发展成就、干部担当作为的“窗口”。各地各部门要切实站高站位、深化认识，把办好这赛事作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到

“两个维护”的具体检验，以最高标准、最严要求、最实作风全力以赴推进各项筹备工作。

会议强调，要以赛带训、汲取经验，有效用好全运会“活教材”、省青少年锦标赛“模拟考”，聚焦全运会赛事组织、技术保障、服务保障、应急处置等核心环节深入复盘，提炼有益经验拓展应用到组织筹备省运会、省残运会上，全面提升赛事组织能力和水平。要精准发力、攻坚冲刺，提速保质推进场馆建设，全链条做好训练备战，深化拓展茂名马拉松、“村BA”等全民健身活动成果，着力抓好招商引资、拓展市场开发，持续营造浓厚赛事氛围，聚力做好服务保障，统筹推进赛事筹备工作全面提升、系统提质、整体提升。要加强领导、压实责任，坚持全市“一盘棋”统筹推进，各地党政主要负

责同志和各相关部门主要领导要主动靠前、一抓到底，加强与省直有关部门对接沟通，强化要素保障，抓好督促检查，确保各项筹备工作高效协同、有序衔接；要将“简约、安全、精彩”理念贯穿办赛全过程，坚持廉洁办赛、节俭办赛，落实可持续发展理念，努力实现办赛精彩、参赛出彩、发展添彩。

会议审议了《广东省第十七届运动会和广东省第十届残疾人运动会开闭幕式活动方案（稿）》《广东省第十七届运动会暨广东省第十届残疾人运动会倒计时一周启动仪式活动方案（稿）》等有关方案。

市领导周俊波、陈秋生、黄毅、王长青、朱海龙、王士瑞、张惠灵、吴卫华、黄宝强、廖述毅、王小慧、王冠中、高雪山、梁荣杰等参加会议。

粤港澳大湾区融合启新程

▶详见04版

广东鱼满载茂名博贺渔港经济区 产业园项目签约

推动滨海新区海洋渔业产业向精深加工、高附加值跃升

▶详见03版

赛事直击

2025年广东省
青少年摔跤锦标赛



茂名代表队昨收获两枚银牌

▶详见03版